

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Published daily by The Szabadság Printing & Publishing Co.

Founders: E. T. KOHÁNYI, KOHÁNYI TIHAMÉR

DR. ANDREW CSERNA, Editor

700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$6.00...

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Easter Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

NEW YORKI IRÓDOK címe: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Utaztatás: Joseph Horváth, Manager.

Az alkímisták álma—valóság

A kémia csodája.

AMIT annak idején, a sötét középkorban, pincékben és titkos laboratóriumokban, elrejtve a profán és laikus szemek elől, az alkímisták csináltak — immár megvalósult. Ami után ők naivan, de lobogó lelkesedéssel kutattak, azt a mai modern kémikusok megcsinálták. Amit az alkímisták a bölcsesség kövének hívták, és Hermodorosz gyűrűjének és a szalamanderek meg kellett hozzá jelennie a tűben — azon a mai modern kémikusok csak mosolyognak — ők minden hő-kész pókus nélkül csinálnak csodát, csak a tudomány halálán előhaladásának mesyéjén lépve előre még egyet.

Chicago-ban, a North Western egyetemén az American Chemical Society legutóbb naggyűlést tartott. Ez a naggyűlésen robbant ki a szenzáció, amely megérdemelné, hogy lángbetűkkel írják fel az emberiség történetébe.

Chicago-ban, a North Western egyetemén az American Chemical Society legutóbb naggyűlést tartott. Ez a naggyűlésen robbant ki a szenzáció, amely megérdemelné, hogy lángbetűkkel írják fel az emberiség történetébe.

Ez a szenzáció — az elemek immár sikerült átváltásait, sikerült őket átvalóztatni, átlenyugtatni. Erre vonatkozó kísérletet is csináltak az egyetem a felolvasást a legújabb történetben.

Dr. Gerald L. Wendt és C. E. Irion végzettek erre vonatkozó kísérleteket — ők is tartották az egyetem a felolvasást és ók demonstrálták ezt a legújabb teóriát.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

Dr. Paul N. Leech, az American Chemical Society chemical osztályának elnöke többek között a következőket mondja: — Az alkímisták, akik az alacsonyabb rangú fémeket a karként arannyá átváltolták, egy dolgotban rálátáltak az igazságra — arra, hogy az elemeket, a fémeket és ércet át lehet lenyugtatni.

VASÚTI SZTRÁJK NÉMETORSZÁGBAN

A "SZABADSÁG" részére írta: ALEXANDER BERNÁT

A NAGY sztrájk, mely most lezajlott, októlan és veszedelmes volt és kihatásaiban végtelenül járhat. A forgalom lassan-lassan rendezőre jár, ám még most sem rendeződött, de a sztrájk erkölcsi pusztításai behatárolhatók. Tiszviselők sztrájkoltak, főlegkint, élet-hosszú alkalmazzott, nyugdíj jogosultság tisztviselők, kik nagyon jól tudják, mekkora veszedelemben döntik a beteg Németországot, melynek első sorban nyugalomra, zavartalan gazdasági munkára és erkölcsi hitlere van szüksége, arra, hogy bizzann benne, künn a nagy világban és bent az országban. A legzordabb teli időben a lokomotív vezetők lezárták a gépeket, nem törődve semmivel, vállalt vonva, ha azt mondták nekik, hogy szén hiján az emberek megfagynak kihűlt lakásukban és tej hiján a gyermekek elpusztulnak. Ez nem volt elég. Külön sztrájk ütött ki Berlinben a város munkásainál és Berlinben nem világítottak az elektromos lámpák, nem volt gáz, nem mentek a villamos kocsik, nem volt vízszolgáltatás, nem jött elég szén, nem hozták be a vidékről a tejet, az élelmi szereket stb. A hőmérő pedig: 10—15 fokot mutatott zéró alatt. A városi sztrájkban a berlini főpolgármester urra lett, beállított segédkeréket és a város munkásai csakhamar beadták derekukat és föltétlenül megadták magukat. A vasúti sztrájk azonban teljes nyolc napig tartott. Itt-ott mehetett vonatok, de pl. Frankfurt, nagy centruma a közlekedésnek, el volt zárva a világtól. Berlinből pedig még ma sem jött rendszeren a posta. A sztrájk olyan, mint a futó tűz, Baden pl. négy napig elment a badeni vasutak is sztrájkoltak és tartani kellett tőle, hogy bajtársi érzésből a posta és távirás is sztrájkolt. Majd pedig vasut, posta, távirás folyton drágul, úgy, hogy valóságos forrongás észlelhető a legszelebb rétegekben. Bebizonyult, hogy Németország még mindig nagy beteg és a lábadozás tüneteit majdnem szakadatlanul újabb görcsös rágtatózások váltják fel.

Ennek az oktan és bűnös sztrájkjának első következménye az lesz, hogy a jobboldali pártok, a német nemzetiek és a német néppárt a legközelebbi választások alkalmával nagyon meg fognak gyarapodni. A demokrácia párt meg inkább fog gyöngülni, a szocialisták is, a kommunisták látják majd a szocialista párt gyöngülésének a hasznát. Egeszben a reakció erősödött majd meg. Mit lehet felelni arra, hogy lám a reakció Bajorországban nem volt sztrájk? Az tehát nem volna akkora baj, de a reakció pártok ereje belpoltikailag polgárháborúba sodorná az országot, külpolitikailag a francia politikát erősítené, mely folyton azt hajlja, hogy nem lehet bizoni a mostani német politikában és kormányban, mert gyöngye és könnyen megbuktatható. Egeszben bizonyos, hogy Franciaország örülne a fordulatnak, mely titokban támogatja a bajorkat és legjobban szeretné, ha a rajnamellé-

ki országgrész elszakadna Németországtól. Hiszen Károly királyt a francia royalisták titokban buzdították, mert az ő restaurációját várták a bajor restaurációt és a német birodalomtól való elszakadást. Legnagyobb betegsége Németországnak a német nemzeti párt, mely nem ismeri el a köztársaságot, nem békül ki a köztársaságot, nem mondott le Vilmos császár visszahozataláról, mely szítja a gyűlöletet Franciaország ellen (ezt nem is kell oly nagyon szítani), mely a végsőig sovíniszta, mely hirdeti, hogy Németországot is győzték el igazában, mely a revanche eszméjét nem engedi elhanyagolni a lelkekben. De ha még többségre tudnának szert tenni! De az sem lehetséges, csak megerősödhet és ezzel lehetetlené teheti a nyugodt kormányzást. Most is a magasabb rendű tisztviselők, a bírák, államügyészek, egyetemi professzorok és egyetemi diákok tulajdonok többségükben német nemzetiek.

Egy-két hét előtt egy német törvényekzáró törvény adott ki, melynek felirata volt "a csöcsélek nevében" (e helyett: a köztársaság nevében). Persze azt mondták, ajánlatos tisztelettel történet. Nem hiszem, hogy nagyon kutatták, ki "tevédt" így. Most azt hirdetik, hogy a kormány beadta a derekát a vasutasoknak. Vannak tisztviselők, kik nem akarnak föléjükülni a köztársaságnak, de le sem akarnak mondani tisztségükről. Nagy zavarodás van a lelkekben. Csak a szélsők boldogulnak, a kommunisták, a független szocialisták is némileg és a szélső jobb. Ez utóbbiaknak a sajtója a legészterteljesebb és a leglekiismeretesebbül igazat a fennálló kormányforma ellen.

De hogy üthetett ki ily óriási és végeztet sztrájk? Kétségtelen, hogy a kormány gyöngye, egyetlen és ami a fő, nem látszólag az eseményeket. Pedig kormányozni annyi, mint előrelátni, mint a francia mondja (gouverner c'est prévoir). Nem napról-napra élők sztrájkoltak, hanem a vasutak majdnem egész személyzet, első sorban a vonatvezetők. Igaz, hogy a városok izgatották és izgatották őket a folyton növekedő drágaság, de a kormány csak immárral hallgatta meg kéréseiket. Utóljára akkorak voltak a követelések, hogy semmiféle kormány nem teljesíthette őket. Akkor a kormány kijelentete, hogy szömba sem áll velük és a birodalom elnöke a sztrájk kitűtése után megtiltotta a sztrájkot és megfenyegette őket. Ez olajat öntött a türe. Akkor már vége volt mind megfontolásoknak. Akkor a sztrájkot tartózkodók is elragadtatták magukat. A kormány meg kellett volna előznie a sztrájkot, azért ily annyi szocialista a kormányban. De a mostani kormány is örökölte az előbbiekét, a császárkörtől, hogy fő a parancs, csak a kemény parancs, használni. Most némi jogbuktatás a német nemzeti párt, hogy a szocialistákkal nem lehet szövetséget kötni, azaz a sztrájkot a császár kormányok alatt? Persze hőlcsen elhallgatták, hogy akkor Németországnak volt sok millió katonája és a császár nyomban behívta volna a sztrájkolók közül a katonaköteleseket szolgálatra és, aki nem jelentkezett volna, agyonlőtték volna. Most buvott ki a szeg a szökből! Németország azelőtt is túlságosan a nyers hatalomra támaszkodott.

Annyi okból keletkezett a szocialisták uralma és ezt az eredet nem tudja kiheverni. A fő a megelhetés. De ép Svójetsországnak az emberek nem tudnak megélni és milliók halnak meg éhen, a szó legszorosabb értelmében. Ha egy gyár vagy egy szakma munkásai sztrájkolnak, az semmi. Jobb bért akarnak. Ha tisztviselők sztrájkolnak, az sem semmi! Azt jelenti, hogy a sztrájkolók az állam jövedelmét, údvé nem ér sokat. Az állami egyetértés, összetartás gyöngyessége a legszomorubb tanúsága a lefolyt sztrájkjának. Gyöngye, előre nem látó, dolghoz nem érto kormány nem szerezhet tekintélyt az új államnak, nem növelheti az ugys ingatag állami tudatot az emberekben.

Lelektenilag megérthető a dolgot. És plauzibilisen is hangzik. A katonák a háboru alatt valóban hozzászoktak az izgalomnakhoz, még pedig a legnagyobb izgalomhoz. Már most azután azért állnak ki az utra fosztogatni, azért törnek be, azért fúrnak kasszákat és a többi, hogy az izgalomnak legalább a halvány mását megszerezzék maguknak.

A kriminológusok azt állítják, hogy soha még Angliában, beleértve Skóciát és Waleset is, annyi bűnesetet nem fordult elő, mint most télen — és a főszereplői ezeknek a bűneseteknek majdnem minden egyes esetben volt katonák voltak.

Az is kimutatják a kriminológusok, hogy a tolvajok és betörők főleg a bérházakban szeretnek dolgozni. A magánosan álló házakat nem szeretik annyira. Londonban az utóbbi időben mind jobban divatba jön a bérház rendszer — talán ez is oka annak, hogy a bűnhullám elterjedt az angol fővárosban. És főleg azokat a lakásokat frekventálják, amelyekben telefon van. Ez érthető. Telefonon keresztül a tolvaj nagyon könnyen és gyorsan meg tudja állapítani, van-e valaki odahaza.

A londoni rendőrség kimutatása szerint viszont a közönség jól teszi, ha az órákára ügyel. Ezek az emberek, akik régi ruhát és cipőt vásárolnak — a handlék — mint a tolvajok előreküldött ügynökei szerepelnek. Ezeket gyantalan beengedi a házasszony a lakásába s miután összevagdolta a holmit, amit oda akar neki adni, a handlé körül néz és a megbizóját pontosan informálja.

A mai modern londoni betörő nagyon különbözik a néhány évtizeddel ezelőtti szereplő kollégájától. Nem börtönlátlan, nem rongyos és a piszkos sapkáját nem húzza a szemére — általában hiányzik belőle az apasz jelleg. A modern londoni betörő — mondják a Scotland Yardon, a londoni rendőrfőkapitányságon, amelyről a Sherlock Holmes regényekben annyiszor esik szó, számára belevált, nagyon elegáns és nagyon jómódú. Ezenkívül nagyon szeret fiatal és főleg tapasztalatlan leányokat elcsábítani. Ezeket könnyű "megfőzni" és ilyen megfőzött állapotban azután könnyen elárulnak mindent, amit csak a jómódú és csinos betörő — szeladon csak akar.

Ilyen a bűnhullám mostani állása körülbelül az angol fővárosban. Hogy hova fog még fejlődni, az a legnagyobb szakértő se képes előre látni.

Ottthon készített ITALÁT Zamatossá kzetessé Legjobb Csakis a BOB tesszi. Egy adag (3 gallonhoz) — \$1.50 8 adag (15 gallonhoz) — \$6.50 Használati utasítás mellékelve. GLENWOOD PHARMACY Frank Mátyásné 332 Third Ave. Pittsburgh, Pa. he-411

Ottthon készített ITALÁT Zamatossá kzetessé Legjobb Csakis a BOB tesszi. Egy adag (3 gallonhoz) — \$1.50 8 adag (15 gallonhoz) — \$6.50 Használati utasítás mellékelve. GLENWOOD PHARMACY Frank Mátyásné 332 Third Ave. Pittsburgh, Pa. he-411

Ottthon készített ITALÁT Zamatossá kzetessé Legjobb Csakis a BOB tesszi. Egy adag (3 gallonhoz) — \$1.50 8 adag (15 gallonhoz) — \$6.50 Használati utasítás mellékelve. GLENWOOD PHARMACY Frank Mátyásné 332 Third Ave. Pittsburgh, Pa. he-411

Ottthon készített ITALÁT Zamatossá kzetessé Legjobb Csakis a BOB tesszi. Egy adag (3 gallonhoz) — \$1.50 8 adag (15 gallonhoz) — \$6.50 Használati utasítás mellékelve. GLENWOOD PHARMACY Frank Mátyásné 332 Third Ave. Pittsburgh, Pa. he-411

Ottthon készített ITALÁT Zamatossá kzetessé Legjobb Csakis a BOB tesszi. Egy adag (3 gallonhoz) — \$1.50 8 adag (15 gallonhoz) — \$6.50 Használati utasítás mellékelve. GLENWOOD PHARMACY Frank Mátyásné 332 Third Ave. Pittsburgh, Pa. he-411

Ottthon készített ITALÁT Zamatossá kzetessé Legjobb Csakis a BOB tesszi. Egy adag (3 gallonhoz) — \$1.50 8 adag (15 gallonhoz) — \$6.50 Használati utasítás mellékelve. GLENWOOD PHARMACY Frank Mátyásné 332 Third Ave. Pittsburgh, Pa. he-411

Ottthon készített ITALÁT Zamatossá kzetessé Legjobb Csakis a BOB tesszi. Egy adag (3 gallonhoz) — \$1.50 8 adag (15 gallonhoz) — \$6.50 Használati utasítás mellékelve. GLENWOOD PHARMACY Frank Mátyásné 332 Third Ave. Pittsburgh, Pa. he-411

HUSVÉT NAPJÁN

NE FELEJTSE EL, hogy mi küldjük legelőször és leggyorsabban a pénzt és nem számítunk semmiféle költségre.

GONDOLJA MEG, hogy az ön által küldött pénz levonás nélkül fizetjük ki, a mit az atvevő sajátkezűleg aláírt nyugtájával igazolunk.

HAJÓJEGYEK. KOZJEGYZŐI ÜGYEK.

AMERICAN UNION BANK

NÉMETH JÁNOS, elnök

10 East 22nd Street 1597 Second Ave. A BANKPALOTÁBAN. CORNER 63rd St. NEW YORK CITY

HAJÓJEGYEK. KOZJEGYZŐI ÜGYEK.

GÓLYA JÁRT J. J. DAVIS MINISZTER OTTHONÁBAN.

WASHINGTON, március 12. Az első miniszteri gyermek Harding kormányzata alatt érkezett meg a munkügyi miniszter és Mrs. James J. Davis otthonába. Tíz fontos erőtlen leányka a tárt karokkal várt vendég. Davis-eknek már van két kis gyermekük, egy fiú és egy leánykájuk.

ELSŐ FELESÉG SZELLEME ZAVARJA BOLDOGSÁGUKAT

WATERBURY, Conn., márc. 12. — Reinhold Hirschstein esküszik rá, hogy első feleségének a szelleme, fekete és fehér ruhában éjjelenként visszatér, hogy őt és a második Mrs. Hirschstein nyugalmát megzavarja.

PATTANÁSOK, BÓRÁTKÁK, PÖRSÉNEK ÉS FOLTOK eltávolítja zemo BÓRBAJOK ELLEN.

HA KI AKARJA HOZATNI ROKONAIT AZ ÓHAZÁBÓL AMERIKÁBA

már most írjon vagy jöjjön hozzám felvilágosításért. Julius elcselődött kezdve újra megnyitni a sorompót a mag a kibocsátott évi kvóta be nem telik, akadálytalanul jöhetnek Amerikába. A kormányzat az Amerikába szülő vizumot a jelentősebb szerződés elcselődött adja ki, tehát nagyon fontosnak tartom, hogy MINÉL ELŐBB GONDOSKODJÉK A SZÜKSÉGES IRATOKRÓL ÉS HAJÓJEGYRŐL. — Minden dolgában, legyen az — PENZKÜLDÉS, HAZAUTAZÁS vagy KIHÓZATAL — Be-csalálatos és lelkiismeretes járjak el. Írjon vagy jöjjön személyesen erre a címre:

Ruttkay Jenő, Bankár 106 AVENUE B, NEW YORK CITY

HA KI AKARJA HOZATNI ROKONAIT AZ ÓHAZÁBÓL AMERIKÁBA

Vidéki bankoktól és ügyfelektől igen gyakran kapunk kérdéseket arról vonatkozólag, hogy mi a véleményünk a magyar pénz jövőjéről illetőleg. A nagy közönség tájékozódására közöljük, hogy budapesti cégünk (amely a budapesti Ár- és Értéktőzde tagja és így a legjobb információk felett rendelkezik) szerint, a legbiztosabb befektetés Magyarországon a föld- és hátraváltás terébe elsősorban és jól ismert cégek részvényei. Pesti cégünk idevonatkozó részletes közléseit kívánásig bárkinek díjmentesen küldjük, amelyből sok hasznos tájékozódást szerezhet. A pénz értéke csökkenhet, de a házak, földek és jó részvények értéke nem pusztulhat el, mert azok állandó értékek.

A legutóbb embernek nincsen elég pénze ahhoz, hogy házat vagy földet vegyen az óhajában, de nagy gyárak és bankok részvény vásárlása által társzerzővé válik az illető egész ingatlanának és emellett ezen vállalatok által fizetett nagy hasznosrészesedésben is osztozik.

A napokban nagyobb mennyiségű részvényt kaptunk ki ide Amerikába; amelyek egytől-egyig közzismert nagy cégek részvényei. Ájánlunk ezen részvények vásárlását s azokat azonnal szállítjuk. Korona betétjét és csekkeit szívesen átváltjuk először magyar részvényekre, amelyek sokkal többet jövedelmeznek, mint a korona-betétek.

KREMER & HODOSSY a budapesti Ár- és Értéktőzde tagjai 149 BROADWAY NEW YORK CITY

Vágja ki ezen szelvényt és küldje be hozzánk.

Kérek részletes felvilágosítást: Magyar részvényekről, Magyar Póshíttel papirokról, Magyarországi házakról és telkekről. Kérem budapesti iródkjűzde jelentéseit. (A nemtelésről húzza ki.)

Név Cím:

A Chicago Magyarorság ÁLLAMI BANKJA

Legyen óvatos nehezen megkeresett dollárjaival. Mielőtt befektetést eszközölne, avagy az óhajába pénzt küldene, forduljon bizalommal hozzánk. Evtizedes bankgyakorlatunk alapján szakszertű felvilágosítást adhatunk Önnek.

Fullerton State Bank CHICAGO, ILL.

PENZKÜLDMENEYKÉRT BÁRHOVA A LEGGYORSABBAN és a LEGKÖZELBBI ÁRAK mellett átutalunk.

1400 FULLERTON AVE. a Southport Ave. sarkán

TELEPHONE: LINCOLN 8450.

Keddén és szombaton este 9 óráig van nyitva.

Garantált pénzügyi ügyek. 1000 magyar 1000 osztrák 1000 cseh 1000 jugoszláv 1000 román

Garantált pénzügyi ügyek. 1000 magyar 1000 osztrák 1000 cseh 1000 jugoszláv 1000 román

Erkölcsei felszámolás.

AZ UTOLSÓ négy hónap alatt ötven broker cég ment esőbe New Yorkban. A csődbe ment cégek között nagyon sok volt olyan, amely tulajdonképpen sose állott erkölcsi alapon — ugynevezett bucket shopok voltak, amelyekben a gazdagodjunk meg gyorsan gondolata élt és igyekeztek a tapasztalatlan, naiv embereket kifosztani, mert hiszen azokban is élénk vággyal él a gazdagodjunk meg gyorsan gondolata.

Ujjában Detroitban és Chicago-ban omlanak össze ezek a pénzügyi kártyavárak. Mit jelent ezeken a bucket shopoknak a felrobbanása? Amint jelent, hogy az ország egy erkölcsi felszámolást tart — kiveti magából mindazt a káros anyagot, amelynek el kell távoznia a beteg testből.

Es erre az erkölcsi felszámolásra már nagyon régen szükség volt. Igaz, rengeteg remény török össze. Igaz, rengeteg pénz vesz el — de csak azért, hogy az összetört remény romján az új és józan élet virága fakadjon s hogy a pénz a forgalomban az egészséges vérkeringéshez csatlakozzék.

Az embernek nehéz beismernie, hogy szamaraságot csinált. Most azonban nagyon sokan vannak, akiknek ezt be kell ismerniök. Be kell ismerniök és mea culpáznok kell azért, amit elkövettek magukkal, a családjukkal — az országgal szemben. A szamaraknak egy pár nehéz napjuk lesz — erős küzdelmet kell majd folytatniök a hiúságukkal, a józan eszüikkel, a lelkiismeretükkel.

De ebből a torturából az következik majd, hogy a legközelebbi alkalommal talán nem ülnék fel az első jöttmentnek, aki sima szóval, mézes-mázos beszéddel próbálja kicsalni a szembükből a keservesen megkeresett pénzt. Tamások lesznek — és igazuk lesz. Bezárják majd a szívüket és az érzényüket — és igazuk lesz. Jobb az óvatosság, mint a könnyelműség.

Igen, egy esomé gyenge lábom álló, vagy hamis alapon álló szövetkezet most lángba borul és elpusztul — a vesztők kórusban sirnak a máglya körül, de az ország rövidesen hálával fog fellelegzeni, hálával, örömmel — elhullott a férgese.

Es egészséges, tisztességes üzlet kezdődik ott, ahol eddig csak a rothadt szellem terjesztette

